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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 06 del  27.02.2025 

L’anno duemilaventicinque il giorno 27 del  mese di febbraio in  prima convocazione 
alle ore 11,00  e in seconda convocazione alle ore 12,00  in Castelvetrano, presso l’aula 
consiliare del Comune di Castelvetrano “ Pubblica Istruzione- Cultura- Biblioteca e 
museo – Promozione turistica – Gestione e valorizzazione dei beni culturali – Sport – 
Politiche giovanili- Politiche di integrazione ed inclusione- Pari opportunità – 
Toponomastica – Programmazione e sviluppo delle borgate di Marinella e Triscina” 
giusta convocazione disposta dal Presidente della Commissione Prot. n. 11126 del 
24.02.2025: 

 

1) Castelvetrano terra di artisti – elaborazione regolamento;  

2) Consulta dello sport – elaborazione Regolamento;  

3) Varie ed eventuali.    

 

Avv. Vita Alba Pellerito                         Presidente 

Gaspare Catalanotto                             Consigliere 

Gabriella Marchese                               Consigliere 

Vincenza Viola                                       Consigliere  
Monica Di Bella                                     Consigliere 

Sig. Salvatore Di Maio                    Segretario Verbalizzante 

Sono Assenti 
Roccolino Salvatore                                Consigliere 
Pietro Craparotta                                    Consigliere 

 
 Il giorno 27,02.2025 alle ore 11,00 presso l’aula consiliare del Comune di Castelvetrano si è 
riunita, come da O.D.G. e convocazione, la IV C.C.P.   
Alle ore 11,00 erano presenti la Presidente Pellerito, la consigliera Marchese Gabriella,  il 
consigliere Catalanotto Gaspare e la consigliera Viola Vincenza; la consigliera Monica Di Bella 
entra alle ore 11,55; il presidente dà atto della presenza dei numero legale e procede 
all’apertura dei lavori in 1^convocazione alle ore 11,20:   
La presidente Pellerito pone all’attenzione dei consiglieri presenti la consulta del turismo, 
precisando che la stessa può essere convocata dal Sindaco, e se questi non provvede, potrà 
farlo la presidente della IV C.C.P.; tra l’altro, i componenti della consulta , che è organo 
consultivo e non decisionale, nell’ottica di garantire la rappresentatività di tutte le categorie, 
saranno nominati dal Sindaco o dal presidente della IV C.C.P.;  
Si prosegue, ponendosi l’obiettivo – Castelvetrano terra di artisti -  per organizzare 
manifestazioni e predisporre un bando per invitare gli artisti con apposito calendario; 
interviene la consigliera Viola, proponendo l’individuazione dei seguenti artisti: Susanna 
Caracci, Calogero Ingoglia, Enzo Pacino, Nino Tortomasi; anche secondo la consigliera Di 
Bella,  è opportuno predisporre un avviso per invitare gli artisti, diffuso 
dall’Amministrazione; 



 

Pertanto, continua il percorso promosso dalla IV C.C.P. e dall’Amministrazione comunale di 
promozione degli artisti locali del progetto “Castelvetrano terra di artisti”, invitando tutti gli 
artisti interessati al progetto, di inviare la propria disponibilità a partecipare all’indirizzo pec 
protocollo@ pec.comune.castelvetrano.tp.it, ponendoli all’attenzione della IV C.C.P. 
Sull’argomento di cui sopra, la consigliera Di Bella, dice no ad un inoltro ai singoli consiglieri. 
A questo punto, la Commissione, preso atto che alcuni artisti hanno dato la propria 
disponibilità, si conviene di convocarli per la prossima seduta, e nella fattispecie trattasi di 
Susanna Caracci, Nino Tortomasi e Calogero Risalvato; si assume l’onere della convocazione 
la consigliera Enza Viola, la quale aggiunge di fare una nota ufficiale al Sindaco (come 
referente turismo) ed all’ufficio stampa. 
La IV C.C.P., preso atto del 2^ tavolo tecnico, considerando la Commissione importanti i punti 
di riflessioni dati da alcuni albergatori, chiedono la convocazione del Sindaco, per 
confrontarsi su possibili interventi della IV C.C.P.  e di sprono per la nuova costituzione  della 
consulta del turismo decaduta, che vedrebbe così con avviso pubblico la partecipazione di 
tutti gli operatori del settore turistico, evitando l’esclusione di alcuni, magari non raggiunti 
dall’invito al tavolo tecnico; 
Inoltre, la presidente, preso atto della stesura della bozza del regolamento della consulta 
giovanile, invita tutti i componenti della IV C.C.P.  a prenderne visione, al fine di poter 
formulare delle proposte di modifica; 
La presidente nel ringraziare tutti i consiglieri presenti, procede a congedarli  ed a convocare 
la prossima seduta della IV C.C.P. per sabato 08 marzo alle ore 1o,00 presso l’aula 
multimediale del museo ed una seconda convocazione per lunedì 10 marzo alle ore 11,00 
presso la sede comunale di via Della Rosa, 
Si chiudono i lavori alle ore 12,35. 
                                                                                         
                  F/to                                                                                              F/to 
Il Segretario Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
     Salvatore Di Maio                                                                                     Avv. Vita Alba Pellerito 
                                        
 


